

打好防控战“疫”，守护一方平安

——即墨区潮海街道多措并举，做好防疫经济发展两篇文章

□文图 半岛记者 华敬方
通讯员 兰玉乔 华成新

疫情就是命令，防控就是责任。面对这场突如其来的新冠肺炎疫情，潮海街道迅速贯彻落实各项防控措施，全力推进疫情防控。在这场看不见硝烟的攻坚战中，街道广大党员干部提前结束假期，迅速归位到岗，无畏风险、义无反顾，冲锋在防疫第一线，坚定信心筑牢“防疫墙”，全力以赴打好疫情防控阻击战，全力保障人民群众生命安全及身体健康，推动企业复工复产，倾力做好防疫和经济发展两篇文章。

多措并举，全力打好疫情防控攻坚战

面对疫情，潮海街道成立以党工委书记、办事处主任为总指挥的疫情防控工作指挥部，指挥部下设办公室、排查防控、新闻宣传、医疗救治、物资保障、执法执纪、市场监管等9个专项工作组，疫情排查防控组又划分社区工作线、教育线、企业线、建筑工地线等十条工作线。全体机关干部社区工作人员取消休假，按照工作组分工编入相应工作组，做好值班值守。党员先锋模范作用发挥突出，防控一线到处可以看到党员冲锋在前的身影。

深入排查全面防控，强化街道、社区、网格员、楼栋长四级联防联控，加大对辖区内老旧小区、无物业小区、宾馆、酒店、出租房等重点领域上门宣传和摸底排查，对辖区外来人员全面摸底登记。全面摸排湖北或其他外地不明车辆，对疫情地区输入人员实行24小时包保随访。做好隔离人员的后勤保障工作，由专人代其采购生活所需品，为居家隔离人员提供24小时暖心服务。

利用宣传车巡回宣传、大喇叭小广播循环播放，悬挂横幅标语、LED屏、宣传栏、微信群等载体平台，开展新冠肺炎疫情防控知识宣传，及时推送疫情防控权威信息和知识。社区网格员挨家发放明白纸和致居民一封信，社区张贴宣传海报、倡议书10000余份，普及疫情防控和健康知识，引导辖区居民加强疫情防控。通过传统媒体和新媒体联动、社会面宣传和新闻宣传融合的方式，大力普及疫情防控知识，截至2月底累计发表新闻报道210余篇。

统筹兼顾，做好防疫经济发展两篇文章

取消指纹打卡考勤、每人每天2次体温测量、每天进行地面消毒2次、实施分餐制……这是记者在已复工企业青岛乙顺铁塑制品有限公司看到的场景。

记者了解到潮海街道在做好疫情防控工作前提下，对各类型企业进行分类、分批管理，支持民生工程、重点企业、重点项目、部分企业的重点产能工序优先复工复产。抽调机关干部组成企业复工复产专项工作组，到辖区内材料齐全的企业开展复工复产现场指导，实地核查，了解企业目前存在的复工困难并积极帮助解决。落实巡查督查，安排机关干部对复工企业生产管理、生活管理、应急管理9大方面进行督查，督促指导企业做好员工摸排、厂区消杀、体温测量、食堂分餐等防护工作，及时协调解决



▲街道疫情防控专项工作组检查药店诊所。

▲街道疫情防控指挥部召开疫情防控工作会议。



爱心企业捐赠酒精、棉衣等防疫防护物品。



爱心企业捐赠84消毒液等防疫物资。

企业在复工复产中遇到的困难和问题。

街道党政班子成员深入企业一线调研，了解企业在疫情防控、复工复产等方面所做的工作和遇到的困难，帮助企业解决生产经营中遇到的问题和困难。建立了“包厂到人”的网格化分级联防联控模式。辖区规模以上企业、重点项目按照“一企一策”，均由街道机关干部按照一对一驻厂模式进行帮包指导。

共克时艰，爱心汇聚强大抗“疫”力量

“作为一个负责任的企业，应该尽到自己的责任，为疫情防控做点力所能及之事。”一爱心企业负责人在捐赠给潮海街道7600个口罩、2吨消毒液后这样说道。

除了爱心企业，众多爱心人士也慷慨解囊，捐款捐物，向疫情防控一线工作人员表示慰问和关心。从方便面、牛奶、火腿肠等生活物资到防护服、一次性手套、测温仪等防疫物资，大家都在用自己的方式，为抗击疫情贡献一份力量。

在潮海街道内部，从党员到群众、从企业到个人、从创业青年到在校大学生，

大家也纷纷慷慨解囊，踊跃捐款捐物，一笔笔善款、一笔笔物资纷纷涌入战“疫”一线。

据了解，在这支捐赠献爱心队伍中，还有许多热心的群众，他们留下温暖，却不愿留下姓名，捐赠的背后传递着一个温暖的故事，来自社会各界捐赠的防疫物资和资金仍在不断汇聚，支援战“疫”的暖心者仍在不断涌现……

“疫情当前，众多爱心企业和个人通过各种渠道为阻击疫情捐献款物，加油助力，凝聚起了战胜疫情的强大合力。”潮海街道相关负责人说。